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Introduction  

Le Premier ministre Mark Carney rencontre aujourd’hui le Président Trump à la Maison-Blanche, alors que les tensions
persistent entre les deux pays. Dans son discours de victoire prononcé lors de la soirée électorale, Carney a averti que «
l’Amérique veut nos terres, nos ressources, notre eau, notre pays », ajoutant que « ce ne sont pas des menaces en l’air.
Le Président Trump essaie de nous briser pour que l’Amérique puisse nous posséder. Cela n’arrivera jamais, jamais. »

Le Président américain a continué d’exprimer son souhait de faire du Canada le 51e État des États-Unis et a qualifié la
frontière entre les deux pays d’artificielle. En plus de l’augmentation des tarifs douaniers, les personnes entrant aux
États-Unis font l’objet d’un contrôle accru. Le résultat net de tous ces échanges tendus – notamment de la part du
Président Trump – est qu’une majorité de Canadiens ne se sentent plus les bienvenus et/ou en sécurité lorsqu’ils
voyagent aux États-Unis. C’est le principal constat d’un sondage réalisé par Leger entre le 1er et le 3 mai 2025 pour
l’Association d’études canadiennes.

À la question de savoir si la frontière entre le Canada et les États-Unis est artificielle, une pluralité de Canadiens sont en
désaccord, mais nombreux sont ceux qui ne savent pas quoi en penser, les plus jeunes étant les plus incertains.
Le sondage a été réalisé par Leger Marketing pour l’Association d’études canadiennes entre le 1er et le 3 mai 2025
auprès de 1 626 répondants au Canada. Aucune marge d’erreur ne peut être associée à un échantillon non probabiliste
issu d’un panel pour des fins de comparaison. Un échantillon probabiliste de 1 626 répondants aurait une marge
d’erreur de ±2,5 %, 19 fois sur 20.



Une majorité de Canadiens ne considèrent pas que voyager aux États-Unis est
sécuritaire pour tous, les personnes de plus de 55 ans et celles vivant sur les
côtes Est et Ouest étant les plus susceptibles de partager ce sentiment.

Il n'est plus sûr pour
tous les Canadiens de
se rendre aux États-
Unis.

Total 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB CB

Oui 52% 47% 47% 59% 55% 50% 53% 51% 47% 57%

Non 29% 31% 33% 24% 31% 34% 27% 21% 35% 25%

Je ne sais pas 19% 21% 19% 17% 14% 17% 20% 28% 18% 18%



Statements made by Liberal voters are more positively
Une majorité de Canadiens déclarent qu’ils ne se sentent plus les bienvenus aux
États-Unis, et c’est particulièrement le cas pour les personnes de plus de 55 ans
et celles vivant dans l’est du Canada.

Je ne me sens plus le 
bienvenu aux États-
Unis.

Total 18-34 35-54 55+ Atl. QC ON MB/SK AB CB

Oui 54% 48% 52% 60% 64% 58% 51% 53% 48% 56%

Non 27% 31% 30% 23% 19% 27% 28% 27% 32% 27%

Je ne sais pas 19% 21% 18% 18% 16% 15% 21% 20% 20% 17%



Une pluralité de Canadiens ne pense pas que la frontière entre le Canada et les
États-Unis soit artificielle, même si un grand nombre ne se prononcent pas.

La frontière/ligne de démarcation entre le 
Canada et les États-Unis a été tracée de 
manière artificielle.

Total Atl. QC ON MB/SK AB CB

Oui 23% 20% 25% 21% 19% 30% 20%

Non 47% 43% 45% 46% 52% 44% 53%

Je ne sais pas 30% 37% 30% 33% 30% 25% 26%



Les Canadiens âgés de 18 à 24 ans semblent moins convaincus que les autres 
que la frontière entre le Canada et les États-Unis soit artificielle.

La frontière/ligne de 
démarcation entre le Canada 
et les États-Unis a été tracée 
de manière artificielle.

Entre 18 et 24 Entre 25 et 34 Entre 35 et 44
Entre 45 et 

54
Entre 55 et  64 65+

Oui
29% 27% 30% 20% 16% 19%

Non
32% 43% 42% 47% 53% 54%

Je ne sais pas 
39% 30% 28% 33% 31% 27%
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